



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Informovanost žen v současných trendech v užívání hormonální antikoncepce

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Women's awareness of current trends in hormonal contraceptive use

**Autor práce:** Adéla Vyleťalová

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** prezenční

**Vedoucí práce:** MUDr. Lukáš Dostálek, PhD.

**Oponent práce:** MUDr. Daniel Brynda

**Akademický rok:** 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	1			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	1			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	1			
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	1			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)		2		
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	1			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	1			
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	1			
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	1			

### **Slovní hodnocení práce:**

Uvedená práce se věnuje relativně aktuálnímu tématu, které je v celospolečenské diskuzi stále vnímáno jako kontroverzní. Vědecké důkazy týkající se dané problematiky zdaleka ne vždy proniknou až k cílovým uživatelkám hormonální kontracepce. Tato práce na vzorku žen objektivizuje dostupnost validních informací v obecné populaci a to včetně zdrojů, ze kterých mohou uživatelky čerpat. Práce má i přehledný úvod do fyziologie, ze které vyplývají mechanismy účinku hormonální kontracepce. Poté se autorka věnuje průzkumu a jednotlivým otázkám v něm a diskutuje strukturu odpovědí žen ze sledovaného souboru. Výsledky výzkumu splnily vytyčené cíle dané práce.

### **Práci k obhajobě:**

**DOPORUČUJI**

**KLASIFIKACE: výborně**

### **Otázky k obhajobě:**

**V rámci práce je diskutováno i použití nitroděložního tělíska jako metody kontracepce. Existuje rozdíl mezi mechanismem účinku nehormonálního a hormonálního nitroděložního tělíska?**

**V diskuzi mezi výhodami hormonální antikoncepce se objevuje mezi odpověďmi sledovaných žen i odpověď, že hormonální antikoncepce snižuje riziko karcinomu prsu a vaječníku. Znáte nějaká data, která by uváděla vztah užívání kombinované hormonální antikoncepce a výskyt karcinomu prsu?**

**V Praze, dne 27.5.2024**

**Jméno a podpis oponenta práce**

**MUDr. Daniel Brynda**